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Olá Candidato(a) 

 

Esta é a Etapa de Prova do PS 8157 - Analista I do 

SEBRAE/RJ. 
 

Data: 04/06/2024 (terça-feira) 

Horário: A prova estará disponível para realização a partir das 

09h (Horário de Brasília), com finalização prevista para às 12h 

(Horário de Brasília). 

 

Seguem orientações importantes para a realização desta 

etapa: 

 NÃO É PERMITIDO realizar a prova por meios 

eletrônicos como tablets e celulares, dando 

preferência para Notebooks e Desktops; 

 Orientamos que você escolha um local calmo, que 

lhe permita fazer a prova sem interrupções e 

distração e com boa conexão de internet; 

 Não nos responsabilizamos por eventual 

instabilidade de acesso devido a alguma falha de 

conexão do candidato com a internet; 

 Não é permitido sair do ambiente da prova após o 

início desta. Portanto, quando você iniciar sua prova 

deverá concluí-la em um único acesso; 

 Logo que responder a uma questão certifique-se que 

tem certeza da resposta, pois, após prosseguir com a 

prova e passar para a próxima questão, você não 

poderá retornar a ela novamente. Recomendamos, 

portanto, que responda e revise-a antes de avançar; 

 ATENÇÃO: O sistema de provas conta com 

recurso de monitoramento do usuário. Sendo assim, 

não é permitida a saída da aba do navegador que 

estiver usando para realizar a avaliação. Caso 

seja detectada a saída da aba de navegação do 

sistema de provas por 3 vezes ou por mais de 30 

segundos, o candidato será automaticamente 

desclassificado. 

 A saída da aba do navegador abrange: 
minimização de janelas, abertura de janelas 

informativas (antivírus, por exemplo), pop-ups e 

abertura de programas durante a prova; 

 Para realizar a prova com mais segurança, 

mantenha seu navegador com apenas uma aba e 

desabilite a proteção de tela e demais programas 

que podem ser acionados durante sua prova; 

 Inicie a prova em tempo hábil para responder a 

todas as questões, não nos responsabilizamos por 

questões não respondidas até o término da aplicação 

da prova; 

 Mantenha o celular desligado durante a 

aplicação da prova. 
  

Obs.: Não há possibilidade de alteração do horário de 

aplicação.  

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

1. Assinale a alternativa que corresponde à grafia incorreta do 

vocábulo: 

A) semiárido 

B) benfeito 

C) afrobrasileira 

D) coorganizador 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > SINTAXE > Sintaxe da Concordância > 
Concordância Verbal/Nominal 

2. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e em 

relação à concordância verbal, assinale a alternativa incorreta. 

A) Mamões, peras, maçãs, tudo está caro. 

B) As pessoas parecem concordarem com a política da 

empresa. 

C) Eu e Marina viajaremos em agosto. 

D) A multidão correu para o portão. 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > MORFOLOGIA > Classes Gramaticais da Palavra 
> Verbo > Tempos e Modos Verbais 

3. Não ____________ o que iria acontecer, mas era necessário 

que ____________ a calma.  

 

As formas verbais que preenchem, nesta ordem, as lacunas, 

são: 

A) preveu -mantivesse. 

B) preveu -mantesse. 

C) previu -mantesse. 

D) previu -mantivesse. 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > SINTAXE > Sintaxe de Regência > Regência 
Verbal/Nominal 

4. Na Nova gramática do português contemporâneo, de Celso 

Cunha, (1980, p.80), leem-se as seguintes informações acerca 

de regência verbal: 

 

A ligação do verbo com o seu complemento, isto é, a regência 

verbal pode (...) fazer-se:  

 

-diretamente, sem uma preposição intermediária, quando o 

complemento é o objeto direto;  
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-indiretamente, mediante o emprego de uma preposição, 

quando o complemento é um objeto indireto.  

 

Com base nas considerações acima, assinale a alternativa em 

cuja passagem transcrita do texto imagético NÃO ocorre um 

problema de regência verbal: 

 

 

A) Também pudera, você só assiste o Tela Quente 

eTemperatura Máxima. 

B) Também pudera,você sóassiste a Tela Quente e 

Temperatura Máxima. 

C) Tambémpudera, você só assiste à Tela Quente 

eTemperatura Máxima. 

D) Também pudera, você sóassiste ao Tela Quente e 

Temperatura Máxima. 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > MORFOLOGIA > Classes Gramaticais da Palavra 
> Pronome > Pronome Relativo 

5. Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:  

 

Nãoconhecemos o diretor ______ filme o professor fez 

referência. 

A) cujo 

B) a cujo 

C) que 

D) a que  

 

 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > MORFOLOGIA > Classes Gramaticais da Palavra 
> Pronome > Pronome Relativo 

6. Una as frases por meio de um pronome relativo e assinale a 

alternativa com formas gramaticais corretas, de acordo com a 

norma culta: Pelé fazia muito em campo./ As brincadeiras de 

infância de Pelé ficaram guardadas na memória corporal. 

A) Pelé, cujas brincadeiras de infância provinham da memória 

corporal, fazia muito em campo. 

B) Pelé, quem as brincadeiras de infância procedia da 

memória corporal, fazia muito em campo. 

C) Pelé, que as brincadeiras de infância proviam da memória 

corporal, fazia muito em campo. 

D) Pelé, cujas as brincadeiras de infância se extraia da 

memória corporal, fazia muito em campo. 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > SINTAXE > Sintaxe da Concordância > 
Concordância Verbal/Nominal 

7. Considere o período e as afirmaçõesabaixo. 

 

A maior parte dos alunos que fizeram o teste achoudifícil 

algumas questões. 

 

I. Há um erro de concordância nominal. 

 

II. Há um erro de concordância verbal. 

 

Está correto o que se afirma em 

A) somente I 

B) somente II 

C) I e II 

D) nenhuma 

___________________________________________________ 

8. Assinale a alternativa em que o emprego do hífen está 

incorreto: 

A) auto-observação 

B) ex-funcionário 

C) auto-avaliação 

D) anti-higiênico 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > SINTAXE > Sintaxe da Concordância > 
Concordância Verbal/Nominal 

9. Sabendo-sesobre o padrão escrito culto, leia atentamente os 

períodosque seguem:  

 

I. Não faz parte da mostra os quadros dopintor europeu.  

 

II. Perto de dez candidatos faltaram à prova.  

 

Considerando a correção gramatical dosdois períodos acima, é 

possível afirmar que: 
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A) Háinadequação apenas no período do item I quanto 

àconcordância verbal. 

B) Há inadequaçãoapenas no período do item II quanto à 

concordânciaverbal. 

C) Não há inadequação em nenhumdos dois períodos. 

D) Há inadequaçãoapenas no período do item II quanto ao 

emprego da preposição. 

___________________________________________________ 

10. "A velhice desacelera o crescimento das unhas, que 

finalmente se detém na morte". Qual das alternativas abaixo 

apresenta um termo que pode substituir corretamente a 

palavra "que" sem exigir alterações no restante da frase?  

A) as quais 

B) onde 

C) aonde 

D) o qual 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO  
1 C 2 B 3 D 4 C 5 B  

6 A 7 A 8 C 9 A 10 D 

CONHECIMENTOS DE MPES 

QUESTÕES SOBRE SEBRAE NACIONAL 

 

11. Qual é a definição mais precisa sobre o Simples Nacional? 

A) Um sistema de financiamento voltado para empresas de 

médio porte em setores específicos. 

B) Regime compartilhado de arrecadação, cobrança e 

fiscalização de tributos aplicável aos MEI, às microempresas e 

empresas de pequeno porte. 

C) Um programa de incentivo fiscal para grandes empresas 

com faturamento anual acima de R$ 10 milhões. 

D) Um mecanismo de subsídio governamental para startups 

em estágio inicial. 

 

___________________________________________________ 

12. Assinale a opção de descreve a VISÃO DE FUTURO do 

SEBRAE. 

A) Ser referência na promoção do empreendedorismo e na 

geração de valores para os pequenos negócios. 

B) Ser a número um do seu mercado e ter sedes em todas as 

capitais do país; 

C) ser reconhecida nacionalmente como uma empresa pioneira 

em seu setor e estar sempre à frente. 

D) Ser uma empresa reconhecida por sua excelência no 

suporte a pequenas empresas. 

 

___________________________________________________ 

13. Assinale a alternativa INCORRETA sobre o SEBRAE: 

A) O Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas 

Empresas (Sebrae) é uma entidade privada que promove a 

competitividade e o desenvolvimento sustentável dos 

empreendimentos de micro pequenas empresas- aqueles com 

faturamento bruto anual de até R$ 4,8 milhões. 

B) As soluções desenvolvidas pelo Sebrae atendem desde o 

empreendedor que pretende abrir seu primeiro negócio até 

pequenas empresas que já estão consolidadas e buscam um 

novo posicionamento no mercado. 

C) O Sebrae é agente de capacitação, de promoção do 

desenvolvimento, e é uma instituição financeira, por isso 

também empresta dinheiro. 

D) As soluções desenvolvidas pelo Sebrae atendem o 

empreendedor que pretende abrir seu primeiro negócio, até as 

pequenas empresas que já estão consolidadas e buscam um 

novo posicionamento no mercado e o indivíduo que busca 

construir seu projeto de vida desenvolvendo suas 

competências empreendedoras desde a sua infância 

___________________________________________________ 

14. Selecione a opção que descreve todos os VALORES 

ÉTICOS DO SISTEMA SEBRAE: 

A) Harmonia, honestidade, empatia, respeito e generosidade 

B) Coragem, temperança, liberdade, magnanimidade, 

mansidão, franqueza e justiça 

C) Responsabilidade, honra respeito, honestidade, justiça e 

amor 

D) Empatia com o cliente, respeito, diálogo, integridade, 

sustentabilidade, inovação, imagem, consciência social, 

coerência 

 

___________________________________________________ 

15. Qual o significado da sigla MEI? 
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A) Micro Empreendedor Individual 

B) Membro Empreendedor Internacional 

C) Micro Empresa Internacional 

D) Membro Empreendedor Individual 

___________________________________________________ 

16. Assinale a alternativa que descreve o PROPÓSITO do 

SEBRAE. 

A) Manter ou aumentar a lucratividade do negócio, obter 

maior produtividade, oferecer um excelente serviço ao cliente, 

atrair e reter capital humano. 

B) Transformar os pequenos negócios em protagonistas do 

desenvolvimento sustentável do Brasil. 

C) Para além do objetivo de gerar lucro, o SEBRAE têm como 

meta contribuir para melhorar a vida das pessoas. 

D) Contribuir para a comunidade, promover a educação e o 

conhecimento, fomentar a sustentabilidade ambiental, cultivar 

saúde e bem-estar 

___________________________________________________ 

17. Assinale a opção que NÃO descreve nenhum OBJETIVO 

ESTRATÉGICO que a sociedade/ecossistema precisa ter para 

construirmos o SEBRAE que o Brasil precisa: 

A) Promover ocupação e renda por meio do 

empreendedorismo. 

B) Aumentar a participação dos pequenos negócios na nova 

economia. 

C) Atuar em rede para transformação do Ambiente de 

Negócios e Territórios. 

D) Estimular grandes empresas nacionais 

 

___________________________________________________ 

18. Assinale qual opção é INCORRETA sobre as formas de 

atuação do SEBRAE: 

A) CULTURA: ajuda a construir um país onde as pessoas 

tenham mais liberdade para empreender; 

B) GESTÃO: é uma fonte de conhecimento para aumentar as 

chances de sucesso do empreendedor 

C) AMBIENTE: defende os interesses dos pequenos negócios 

junto ao poder público para construir um país social e 

economicamente justo; 

D) LUCRO: proporciona possibilidades de financiamento aos 

empreendedores. 

___________________________________________________ 

19. Quem pode optar pelo SIMPLES NACIONAL? 

A) é necessário que a micro ou pequena empresa fature o 

limite de R$ 4,8 milhões ao ano; 

B) a empresa não pode estar enquadrada como micro nem 

pequena empresa; 

C) é necessário que a micro ou pequena empresa fature o 

limite de R$100.000,00 ao ano; 

D) e empresa precisa ser de médio a grande porte para poder 

optar pelo SIMPLES NACIONAL. 

 

___________________________________________________ 

20. Qual o limite máximo de faturamento da empresa para que 

possa optar pelo MEI? 

A) R$280.000,00 

B) R$500.000,00 

C) R$81.000,00 

D) 1.000.000,00 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO  
11 B 12 A 13 C 14 D 15 A  

16 B 17 D 18 D 19 A 20 C 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 

QUESTÕES DIREITO 

21. O sistema tributário nacional é regido pelo disposto na 

Emenda Constitucional no 18, de 1o de dezembro de 1965, em 

leis complementares, em resoluções do Senado Federal e, nos 

limites das respectivas competências, em leis federais, 

estaduais e municipais e nas Constituições. 

 

Tributo é toda prestação pecuniária em moeda ou cujo valor 

nela se possa exprimir, instituída em lei e cobrada mediante 

atividade administrativa plenamente vinculada, sendo sempre: 

A) compulsória e não constituindo sanção de ato ilícito. 

B) compulsória e podendo constituir sanção de ato ilícito. 
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C) compulsória ou facultativa e não constituindo sanção de ato 

ilícito. 

D) compulsória ou facultativa e podendo constituir sanção de 

ato ilícito. 

___________________________________________________ 

22. Uma sociedade empresária tem várias dívidas e está sendo 

executada em diversos processos perante justiças variadas. Há 

execuções fiscais por créditos tributários movidas pela 

Fazenda Nacional, execuções trabalhistas de empregados que 

não receberam seus direitos, ações de fornecedores da empresa 

que igualmente foram lesados e até de clientes que não 

receberam os produtos nela adquiridos. 

Considerando a situação apresentada, assinale a afirmativa 

correta: 

A) Uma vez que os consumidores são especialmente 

protegidos pela sua fragilidade econômica, terão preferência 

no recebimento. 

B) O crédito dos empregados tem preferência para pagamento 

sobre todos os demais. 

C) Todos os credores estão na mesma situação jurídica, não 

havendo preferência entre eles. 

D) Os direitos dos trabalhadores possuem preferência, salvo 

em relação aos créditos tributários. 

___________________________________________________ 

23. Após cada período de 12 meses de vigência do contrato de 

trabalho, o empregado terá direito a férias nas seguintes 

proporções: 

I. 30 dias corridos quando não houver faltado ao serviço 5 

vezes; 

II. 24 dias corridos quando houver tido de 6 a 14 faltas; 

III. 18 dias corridos quando houver tido de 15 a 23 faltas; 

IV. 12 dias corridos quando houver tido de 24 a 32 faltas. 

É correto o que se afirma em: 

A) I e II apenas. 

B) I e III apenas. 

C) III e IV apenas. 

D) I, II, III e IV. 

___________________________________________________ 

24. Sobre a Reforma Trabalhista de 2017, analisar os itens 

abaixo: 

I. O banco de horas poderá ser negociado também por acordo 

individual entre patrão e empregado. No caso de negociação 

direta com o patrão, a compensação das horas extras deve ser 

feita no prazo máximo de 6 meses, com acordo individual por 

escrito. 

II. A jornada 12x36 será admitida somente quando prevista em 

lei ou instrumento normativo decorrente de negociação 

coletiva. 

III. As férias poderão ser usufruídas em até três períodos, um 

com pelo menos 14 dias corridos e os demais, cinco dias 

corridos. O início das férias não poderá ocorrer dois dias antes 

de feriados ou no dia de repouso remunerado. 

A) Somente o item I. 

B) Somente o item II. 

C) Somente os itens I e III. 

D) Todos os itens. 

 

___________________________________________________ 

25. Miguel, empregado de empresa concessionária de serviços 

públicos, sempre foi engajado nas questões políticas e sociais 

e, desejando militar por melhorias para o meio social onde está 

inserido filiou-se à um partido político e lançou sua 

candidatura ao cargo de deputado estadual. Para poder investir 

mais tempo em sua campanha eleitoral, comunicou a situação 

ao seu empregador e solicitou uma licença remunerada de 30 

dias, informando desde logo que o indeferimento do pedido 

ensejará em judicialização. Considerando a situação narrada, 

assinale a alternativa correta: 

A) Miguel fez um pedido de interrupção do contrato de 

trabalho, o qual deverá ser acatado diante de previsão legal 

específica para tal situação. 

B) Miguel fez um pedido de suspensão do contrato de 

trabalho, o qual deverá ser acatado diante de previsão legal 

específica para tal situação. 

C) O contrato de trabalho de Miguel ficará automaticamente 

suspenso em razão do lançamento da candidatura. 

D) Miguel fez um pedido de suspensão do contrato de 

trabalho, o qual não poderá ser acatado diante da ausência de 

previsão legal para tal situação. 

 

___________________________________________________ 

26. Lindacir ajuizou ação trabalhista em face da empresa que 

trabalhava pleiteando o pagamento de adicional de 

insalubridade. O pedido foi julgado integralmente procedente. 

Com o trânsito em julgado e instauração da fase de execução, 

o juiz intimou o calculista para elaboração dos cálculos e 
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depois de apresentados, intimou exequente a executado para se 

manifestarem, porém, ambos se mantiveram inerte. Assim, os 

cálculos foram homologados pelo juiz, e houve a citação do 

executado para realizar o pagamento. O executado comprovou 

nos autos o pagamento da execução e no prazo de 5 dias 

protocolou embargos à execução questionando os cálculos 

homologados. Diante desta narrativa e a luz das disposições da 

CLT a respeito do assunto, assinale a alternativa correta: 

A) Precluiu o direito de o executado questionar os cálculos. 

B) Os embargos apresentados pelo exequente são tempestivos, 

razão pela qual seu mérito deverá ser apreciado pelo juiz. 

C) Os embargos apresentados pelo exequente serão apreciados 

após a realização do preparo com acrescimento de 20%. 

D) Os embargos apresentados pelo exequente não serão 

apreciados em razão da falta de preparo com acrescimento de 

20%. 

___________________________________________________ 

27. A respeito dos processos de execução trabalhista, assinale 

a opção correta. 

A) Os termos de conciliação firmados perante as comissões de 

conciliação prévia possuem natureza de título executivo 

judicial. 

B) É cabível execução provisória no processo do trabalho nos 

casos de sentença condenatória ainda não transitada em 

julgado, sendo limitados os atos de execução até a penhora. 

C) O único recurso cabível na execução trabalhista é o agravo 

de petição. 

D) Nos casos de execução de título executivo extrajudicial, o 

juízo competente para analisar a execução será diverso 

daquele que teria competência para o processo de 

conhecimento relativo à matéria. 

___________________________________________________ 

28. Assinale a opção correta, considerados os dispositivos 

legais e o entendimento jurisprudencial acerca da ação civil 

pública. 

A) O objeto da ação civil pública consistirá em uma obrigação 

de fazer ou de não fazer, vedada a condenação em pecúnia. 

B) Os órgãos públicos legitimados poderão tomar dos 

interessados compromisso de ajustamento de sua conduta às 

exigências legais mediante cominações, o qual terá eficácia de 

título executivo judicial. 

C) Poderá ser ajuizada ação cautelar objetivando evitar dano, 

por exemplo, ao patrimônio público e social, ao meio 

ambiente, ao consumidor, à honra e à dignidade de grupos 

raciais, étnicos ou religiosos. 

D) O Ministério Público, se não intervier no processo como 

parte, atuará facultativamente como custos legis.  

___________________________________________________ 

29. Segundo o Código de Processo Civil, em face das 

sentenças cabe o recurso de apelação. Sobre esse recurso, 

analise as afirmativas abaixo e dê valores de Verdadeiro (V) 

ou Falso (F). 

( ) O apelado será intimado para apresentar contrarrazões no 

prazo de 15 (quinze) dias. 

( ) Os autos serão remetidos ao tribunal pelo juiz após juízo de 

admissibilidade. 

( ) Se o apelado interpuser apelação adesiva, o juiz intimará o 

apelante para apresentar contrarrazões. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta de 

cima para baixo. 

A) V - V - V 

B) V - F - V 

C) F - F - V 

D) V - V - F 

___________________________________________________ 

30. Nos termos da Lei nº 12.153/2009, que dispõe sobre os 

Juizados Especiais da Fazenda Pública no âmbito dos Estados, 

do Distrito Federal, dos Territórios e dos Municípios, assinale 

a alternativa INCORRETA. 

A) É de competência dos Juizados Especiais da Fazenda 

Pública processar, conciliar e julgar causas cíveis de interesse 

dos Estados, do Distrito Federal, dos Territórios e dos 

Municípios, até o valor de 60 salários mínimos. 

B) Não se incluem na competência do Juizado Especial da 

Fazenda Pública as causas sobre bens imóveis dos Estados, 

Distrito Federal, Territórios e Municípios, autarquias e 

fundações públicas a eles vinculadas. 

C) No foro onde estiver instalado Juizado Especial da Fazenda 

Pública, a sua competência é absoluta. 

D) As Turmas Recursais do Sistema dos Juizados Especiais 

são compostas por juízes em exercício no primeiro grau de 

jurisdição, na forma da legislação dos Estados e do Distrito 

Federal, com mandato de um ano, permitida uma recondução, 

e integradas, preferencialmente, por juízes do Sistema dos 

Juizados Especiais. 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO  
21 A 22 B 23 D 24 C 25 A  

26 A 27 B 28 C 29 B 30 D 
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REDAÇÃO 

31. A atuação do Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e 

Pequenas Empresas do Rio de Janeiro (SEBRAE/RJ) envolve, 

além de suas atividades de apoio e fomento ao 

empreendedorismo, a necessidade de representar a instituição 

em ações judiciais. Esse papel inclui a elaboração de peças 

processuais de complexidade variada e a defesa dos interesses 

do SEBRAE em todas as instâncias judiciais. Tal função 

requer um profundo conhecimento jurídico, habilidades 

técnicas e um entendimento claro dos objetivos institucionais 

do SEBRAE/RJ. 

Considerando o exposto, redija uma dissertação argumentativa 

em no mínimo 20 e no máximo 30 linhas sobre a importância 

da representação jurídica eficaz do SEBRAE/RJ em ações 

judiciais. 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO 


